

“南京新城东——美丽栖霞特别报道”后续

南京举行全市转型发展栖霞现场观摩会, 3D打印技术引关注

只用了短短十分钟
市委书记打印出另一个“自己”

现代快报昨日相关报道



栖霞区3D打印展示和服务中心 现代快报记者 赵杰 摄



核心报道

美丽栖霞

12月13日, 现代快报以三个版的篇幅推出了“南京新城东”美丽栖霞特别报道。栖霞转型发展成果和经验也正越来越受到各界的关注。昨天, 南京举行全市转型发展栖霞现场观摩会。省委常委、南京市委书记杨卫泽率各区、各部门的100多名“一把手”现场观摩。在马不停蹄地考察了几个点后, 大家感触很深。杨卫泽认为, 栖霞的华丽转身、转型发展模式, 为其他区和部门提供了示范和榜样, 希望各区和部门能交出更有亮点、更具特色的转型发展答卷。

现代快报记者 鹿伟

【书记感言】

生态文明是最大投资, 不要急于卖地

二桥沿线成了绿屏, 放眼望去, 令人心情愉快; 横穿仙林的九乡河变清了, 沿岸栽满了绿树……在参观了栖霞区后, 不少“一把手”纷纷感慨: 栖霞不经意间发生了巨大变化, 城区越来越美了。

“栖霞的转型发展模式为我们提供了示范和榜样。”杨卫泽认为, 南京在城市化建设、科技创新、生态文明建设、干事创业等四个方面前途光明。当然, 栖霞的发展还离不开好的思路、好的体制机制、好的班子队伍。

南京市副市长级领导、栖霞区委书记臧正金介绍, 在近两年累计整治140多家“三高两低”等企业的基础上, 今年栖霞区又新整治66家。

“生态文明建设在某种程度上是最大的投资, 最大的公共福利, 也是最有效的投资。”杨卫泽表示, 环境好了, 百姓满意度就提高了; 从城市发展看, 环境好了, 地价会提高, 人才也愿意来, 产业就会发展。他强调, 要坚持生态文明先行的理念, 不要急于卖地, 不要急于把杂草丛生的地方卖出去。

【分享故事】

鼓励转型发展

杨卫泽给大家分享了一个小故事: 爱因斯坦在普林斯顿大学教学时, 助教问道: “您怎么能给同一个班连续两年出一样的考题呢?” 他回答说: “答案变了。”

“这个小故事给我们很多启发。”杨卫泽说, 转型发展是南京发展进入新阶段的必然要求, 是每个区和部门共同面临的一个长期考题, 希望各区和部门能交出更有亮点、更具特色的转型发展答卷。

【现场花絮】

书记用3D技术打印出另一个“自己”

在铁腕整治“三高两低”企业的同时, 栖霞区重点发展最有基础和优势的光电显示、生物医药、装备制造“三大产业”, 大力培育最有潜力和后劲的物联网、3D打印、软件及移动互联网终端“三小产业”。

目前, 中国3D打印技术中部基地、研究院和展示服务中心已落户栖霞。

在昨天的观摩会上, 大家对3D技术格外有兴趣, 杨卫泽还亲身体验了一把最新的3D打印技

术。只见他在摄像机镜头前坐了几秒钟, 大约花费了10分钟左右, 便打印出一个长6厘米、宽6厘米、高6厘米的水晶模型, 无论从哪个角度进行观赏, 人物形象都非常生动立体。

工作人员介绍说, 这种技术被称为激光3D打印技术。“一般照相机都是平面的, 这个摄像机可以得出一个三维立体模型, 再经过电脑得出数据, 最后通过激光在水晶内部进行雕琢。”



核心报道

烟花与雾霾

南京明天迎夜雨
有望赶走雾霾天

快报讯(记者 刘伟伟 吴怡)昨天全省空气以污染为主, 一向以“天堂”闻名的苏州空气质量全省最差, 而南京也是中度污染的情况, 预计今天南京将继续污染。周末天气以多云为主, 而明天夜里开始的降雨, 有望成为“空气净化器”, 下周一全省沿江苏南有小到中雨, 到时雾霾会消停一阵子。

根据南京环保部门和气象部门的消息, 今天空气质量持续中度污染。但明天夜里到后天, 空气污染湿沉降条件转为良好。

南京三日天气

今天 晴到多云, 有霾, 东到东北风3~4级, 0~13℃

明天 多云转阴有小雨, 5~11℃

后天 阴有雨, 雨量小到中等, 4~8℃

前两天, 北京市烟花办召开了新闻发布会, 通报了马年烟花的销售和燃放时间。值得关注的是, 其中有一条特地针对空气污染预警: 如果遇到空气重污染橙色或红色预警, 全市将禁放禁卖烟花爆竹。

北京的烟花爆竹燃放计划已经出炉, 刚刚经历过严重污染天的南京做得怎样? 现代快报记者了解到, 南京市环保局已经向市政府提交文件, 希望能够恢复之前“面禁点放”的烟花爆竹燃放方式, 以减少燃放烟花对空气的影响。

现代快报记者 吴怡

今年春节烟花怎么放? “还在讨论”

南京环保部门已向市政府提交文件, 希望恢复“面禁点放”

南京春节烟花怎么放, 目前“仍在讨论”

目前, 南京实施的是“禁点开面”, 即对部分点不允许燃放, 大部分地区春节期间可以燃放烟花爆竹的政策。

而半个月前, 现代快报记者从南京市环保局了解到, 环保局已经向市政府提交文件, 希望能够恢复之前“面禁点放”的烟花爆竹燃放

方式, 尽量减少燃放烟花对空气的影响。

所谓的“面禁点放”, 就是设立几个空旷、扩散条件好的烟花燃放点, 除了这几个规定的点, 其余地方一律不能放。这一燃放方式恢复到了2004年左右的水平。

“建议提交以后, 市政府召集

各部门开了个会, 专门针对这个问题展开讨论, 但结果还没有定下来。”

昨天, 现代快报记者从南京市环保局了解到, 是否有计划将禁放烟花爆竹加入修改后的空气污染应急措施中, 目前“还不好说, 要等最后的成文通知”。

烟花爆竹不仅带来污染, 还苦了环卫工

在2013年春节期间, 南京曾连续20天污染, 空气质量一塌糊涂。除了不利的空气扩散因素、本地积聚的污染物成分之外, 烟花爆竹的燃放也在给本就负担沉重的空气“火上浇油”。

往年烟花爆竹燃放对南京带来的影响还不止这些。2013年除夕至初五, 全南京城管系统共安排近6000名环卫工坚守岗位, 6天共清运烟花爆竹碎屑1267吨。其中, 大年初一、初五两天, 江南八区分别

清扫出烟花爆竹碎屑383.5吨、260.5吨。烟花爆竹碎屑里含有泥土, 特别沉。碎屑如果沾上水后紧贴地面, 将会增加清扫的难度。

除此之外, 燃放烟花爆竹还存在着严重的安全隐患。

放与不放
网友观点不一

④许爷她说: 过节, 完全不必用烟花爆竹来渲染气氛。一家人其乐融融聚在一起吃着饭, 谈笑风生, 看看电视就是最好的过节方式。千万小家, 一个大家, 为了我们共同的家园环境, 切勿燃放烟火。

④马先森很忙: 除夕夜放鞭炮是中国多少年留下来的传统了, 不找到雾霾的根本原因, 就这样瞎折腾, 到时候雾霾没治好, 倒把中国传统文化治没了!

④逗办将: 别把我们的小幸福都拿走了。个人放烟花与雾霾没多大关系。”